15 декабря 2014 года в МАОУ СОШ №11 состоялся семинар-практикум по теме «Как построить урок в соответствии с ФГОС». 
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Педагоги поделились практическим опытом работы при построении урока в соответствии с ФГОС. Исходя из анализа своего опыта  они  раскрыли особенности проведения уроков открытия нового знания, уроков рефлексии, уроков общеметодологической направленности и уроков развивающего контроля по учебным предметам «География» (О.Ю.Попова), «Изобразительное искусство» (О.Н.Папенина), «Математика» (С.Е.Матвеева), «Русский язык» (С.В.Воробьева). О проблемах в использовании технологической карты урока рассказала Л.Н.Храброва.
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Практическая часть семинара включала в себя работу с карточками по формированию УУД на уроках различных типов.
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 Участники семинара - практикума отметили актуальность темы для педагогического коллектива. Семинар носил практическую направленность,  активные формы работы  на семинаре способствовали овладению  умениями структурой  урока  в  соответствии с требованиями ФГОС.
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Участники семинара - практикума отметили необходимость  работы по повышению эффективности современного урока.

