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 Программа «От рождения до школы»:

•  соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка; 
•  сочетает принципы научной обоснованности и практической применимости (содержание Программы  соответствует  основным  положениям  возрастной  психологии  и  дошкольной педагогики); 
•  соответствует  критериям  полноты,  необходимости  и  достаточности  (позволяя  решать поставленные цели и задачи при использовании разумного «минимума» материала); 
•  обеспечивает  единство  воспитательных,  развивающих  и  обучающих  целей  и  задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников; 
•  строится  с  учетом  принципа  интеграции  образовательных  областей  в  соответствии  с возрастными  возможностями  и  особенностями  детей,  спецификой  и  возможностями образовательных областей; 
•  основывается  на  комплексно-тематическом  принципе  построения  образовательного процесса; 
•  предусматривает  решение  программных  образовательных  задач  в  совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности дошкольников не только в рамках  непосредственно  образовательной  деятельности,  но  и  при  проведении  режимных моментов; 
•  основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом их деятельности является игра; 
•  допускает  варьирование  образовательного  процесса  в  зависимости  от  региональных особенностей; 
•  строится  с  учетом  соблюдения  преемственности  между  всеми  возрастными дошкольными группами и между детским садом и начальной школой.
Основная общеобразовательная программа дошкольного образования реализуется  в пяти образовательных областях
· Социально-коммуникативное развитие;
· Познавательное развитие;
· Речевое развитие;
· Художественно-эстетическое развитие;
· Физическое развитие
      В соответствии с основной идеей общеобразовательной программы дошкольного образования, парциальные программы нацеливают педагогов и родителей на полноценное общее развитие детей, их позитивную социализацию, а также достижение необходимого уровня подготовки к обучению в школе.
