
В октябре в МАОУ СОШ №11 были проведены экоуроки
С 3 по 10 октября 2016 года в  МАОУ СОШ № 11 в 4А и в 8Б классах прошли экоуроки в рамках образовательного проекта «Хранители воды», который  реализуется компанией PepsiCo и Зеленым движением «ЭКА» при содействии Минприроды России в рамках ФЦП «Вода России» и при поддержке бренда питьевой воды Aqua Minerale®.
Цель экоуроков  — сформировать ответственное отношение школьников к отходам и развить бережное отношение к водным ресурсам России, стимулировать их совершать
практические шаги по ресурсосбережению в повседневной жизни.
В целях экономии ресурсов и сокращения количества отходов по возможности учителя  использовали электронную версию материалов урока.
В 8Б классе  молодой учитель биологии и экологии Василиса Андреевна Хлебникова продемонстрировала  анимированную презентацию «Хранители Воды», сопровождая свой  рассказ вопросами к ученикам. Презентация включала  в себя 4 тематических блока:
• Вода в нашей жизни. Проблемы замусоривания воды отходами.
• Переработка отходов. Технологии переработки различных видов мусора.
• Раздельный сбор отходов.
•Что делать, если раздельный сбор сложно осуществить? Осознанное экологическое поведение – сокращение отходов и повторное использование вещей.
В 4А классе учитель начальных классов Татьяна Николаевна Бодина провела экоигру.
Цель игры — познакомить обучающихся с возможностями переработки отходов, обсудить экологические поступки, позволяющие следовать правилам трёх «П» в повседневной жизни (меньше потреблять, повторно использовать, перерабатывать).
Во время игры на экране демонстрировался слайд презентации с плакатом, который в завершающей части урока ребята повесили в классе. Ученики могли изучать его в ходе игры и искать на нём подсказки для того, чтобы правильно ответить на некоторые вопросы.
В конце уроков участники  получили звание «Хранителей воды», и классы были награждены почётными грамотами, а учителя— благодарственными письмами. Ребята также вступили  в группы экоурока в социальных сетях (https://vk.com/waterkeepers_info
https://ok.ru/waterkeepers).
После проведения уроков распечатанный полный комплект материалов учителя подшили и передали в школьную библиотеку, чтобы коллеги могли его использовать. А ребята бережно обращались с настольной игрой, чтобы другие ребята тоже смогли в неё поиграть. 
Экоуроки  закончились, но добрые дела по защите воды только начинаются!
