12 апреля в России отмечается День космонавтики, установленный указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года в честь первого в мире полета человека в космос, совершенного гражданином Советского Союза Юрием Гагариным на космическом корабле "Восток" 12 апреля 1961 года.
В МАОУ СОШ №11 это знаменательное событие отразилось в выставке поделок, в которой приняли участие обучающиеся 1-5 классов. Цель выставки- повысить интерес к исследованию космоса и вдохновить новые поколения на исследование космического пространства.
На выставке можно увидеть  модели Земли и Луны,  летающие тарелки инопланетян и небо с  космическими объектами и настоящими, горящими загадочным светом звездами.
Нужно заметить, что во многих странах мира с 2001 года проводится акция-мероприятие "Юрьева ночь" (Yuri's Night), названная так в честь Юрия Гагарина, организатором которой является Консультативный совет космического поколения (Space Generation Advisory Council), имеющий статус постоянного наблюдателя в Комитете ООН по использованию космического пространства в мирных целях. Она посвящена двум событиям: первому полету человека в космос (12 апреля 1961 года, СССР) и первому пилотируемому полету по программе "Спейс шаттл" (12 апреля 1981 года, США). В 2017 году в рамках Yuri's Night  пройдут более 180 мероприятий на всех континентах.
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