Оксана Николаевна Папенина, 

руководитель ШМО учителей гуманитарно-художественного цикла

 и общетехнических дисциплин

С 19  по 27 ноября 2018 года  в МАОУ СОШ №11  проходила метапредметная неделя  технологии, музыки и изобразительного искусства. Тема недели - «Весь мир – театр, а люди в нём актёры, и каждый там свою играет роль».

 Неделя началась костюмированным мероприятием «Все цвета радуги».  Каждый день ребятам предлагалось украсить школьную форму элементами радужных цветов (понедельник – красный, вторник – желтый, среда – оранжевый и т.д.). Ребята и педагоги с энтузиазмом восприняли эту идею,  и уже в понедельник большинство учеников  имело соответствующие атрибуты. 

Были выпущены стенгазеты на тему «Весь мир театр», посвященные театрам России.  Проведён конкурс кроссвордов по технологии «Я – дизайнер театрального костюма». Ребята поучаствовали во Всероссийской дистанционной олимпиаде «Мега-Талант» по музыке, в мастер – классах «Театральный аквагрим», «Скоро, скоро новый год!».  Проведены конкурс поделок ко Дню матери, конкурс рисунков «Волшебный дворец», внеклассное мероприятие для 1-х  классов «Поход в театр». 

Праздничный концерт, посвященный  Дню матери, подытожил неделю. В нём участвовали обучающиеся  1-11 классов. 
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