«Веселые старты» - это заряд бодрости и хорошего настроения!
29 марта 2019 года в МАОУ СОШ № 11  прошло спортивно-массовое мероприятие «Веселые старты» среди учеников 2-5-х классов. Подобные мероприятия позволяют воспитывать понимание ценности здоровья, потребность быть здоровым, сильным, развивают умение работать в коллективе, дают детям возможность продемонстрировать спортивные качества — ловкость, быстроту, силу и выносливость, воспитывают чувство соперничества и умение побеждать. 
Всего в соревновании приняли участие 39 человек, разделившиеся на 3 команды. Перед началом спортивного мероприятия все команды вышли на построение.  Далее ребятам предстояло преодолеть несколько этапов, которые включали в себя  спортивную  программу.  В ходе первого под названием  «Бег с мячом» участники продемонстрировали  ловкость и быстроту.  На следующем этапе «Перепрыгни через обруч»  — каждый участник команды бежал до обруча, перепрыгивал  через него, возвращался обратно, передав  эстафету  следующему участнику, встав в конце колонны.  Заключительными этапами спортивной программы стали эстафеты с  баскетбольным мячом.  В этот день ребята получили заряд бодрости и  хорошее настроение.
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Ребята болели друг за друга, переживали за капитана, давали друг другу советы, как быстрее и лучше пройти дистанцию, чувствовался сильный спортивный дух команд. 
По результатам всех  конкурсов  первое место завоевала команда   № 1 «Ловкие», Команда № 2 « Быстрые» завоевала второе место. С небольшим отрывом, на третье место вышла команда № 3 «Умелые». 
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